Организация летнего отдыха детей в 2013 году
С 24 июня по 5 июля 2013 года в Епархиальном культурно - просветительском  центре «Святоникольский» (ул. Дьяконова, 15а) будет работать летний православный лагерь «ИСТОК».  

Задача православного лагеря – не воцерковить детей, а показать им огромный, глубокий мир православной культуры и веры,  показать формат человеческих отношений, основанных на христианстве: добре, любви, уважении к личности и доверии.   А так же организация активного познавательного летнего отдыха.

Программа лагеря включает:

-  беседы о православии и истории Нижегородского края, занятия по изобразительной деятельности (рисование, лепка из соленого теста) и хоровому пению;

- экскурсионные поездки по храмам города Нижнего Новгорода, в Нижегородский планетарий, в парк детских аттракционов «Чиполлино» и мн. др.

- спортивные и игровые программы. 

Время работы лагеря: с 8.00 до 14.30.
В лагере предусмотрено двух разовое питание (завтрак, обед) в школе № 119, прогулки в парке им. 777 – летия г. Н.Новгорода. 

В июле и августе месяцах открывает свои двери летний проект
«МАЛАЯ АКАДЕМИЯ ИСКУССТВ».

Это проект, в котором дети не только великолепно отдыхают с пользой для своего здоровья, но и активно развивают свой образовательный и творческий потенциал.

Что же такое летний проект «Малая академия искусств»?

Во-первых, это творческий проект. Поэтому мы приглашаем всех, кто любит рисовать, петь, танцевать, создавать творческие работы из природного и бросового материала, поделки из соленого теста.

Во-вторых, это интеллектуально-познавательный  проект. Поэтому мы приглашаем всех, кто любит совершать увлекательные экскурсии, познавать удивительный мир вокруг нас.

В-третьих, это духовно-нравственный проект. Поэтому мы приглашаем всех, кто хочет быть воспитанным, культурным и коммуникабельным.

Программа включает:

1. Экскурсионные поездки в Нижегородский планетарий,  Конно – спортивный клуб «Аллюр», Нижегородский Авиамузей «МАНН», выездные медио-экскурсии в выставочный зал Автозаводского района и музей истории ОАО «ГАЗ»  и др.
2. Увлекательные занятия в кружках: хореография, хоровое пение, изобразительное искусство.

3.Спортивно-развлекательные программы, веселые праздники и мн. др. 

Время пребывания детей: с 10.00 до 14.00.

Организация питания – не предусмотрена. 

Смены:

1. с 1 по 12 июля в мкр. с/х Доскино в клубе МБУК ЦКиД «Молодёжный»  (ул. Бахтина, 1а)
2. с 12 по 23 августа в мкр. Мончегорский: в ДШИ «Созвездие» 

    (ул. Мончегорская, 9а)

В лагерь «Исток» и проект «Малая академия искусств» принимаются дети в возрасте от 7 до 12 лет из многодетных, малообеспеченных, социально-незащищенных семей. 

Пребывание детей в лагерях «Исток» и «Малая академия искусств» - БЕСПЛАТНОЕ.

Записаться в лагеря и получить дополнительную информацию можно  по тел.: 295 26 81

