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	О проведении мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма
	


Министерство образования Нижегородской области информирует о том, что за 4 месяца 2013 года на территории Нижегородской области зарегистрированы 106 дорожно-транспортных происшествий с участием детей (за аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) – 117, -9,4%), в которых 107 юных участников дорожного движения получили ранения (АППГ – 115,               -7%) и 2 малолетних участника дорожного движения погибли (АППГ – 8, -75%).

Гибель детей допущена в г.Н.Новгороде и г.Дзержинске.

Наиболее высокий рост аварийности с участием детей на территории Нижегородской области зарегистрирован в Нижегородском – 8 ДТП (АППГ – 1, +700%), Сормовском – 9 ДТП (АППГ – 2, +350%), Московском – 3 ДТП (АППГ – 1, +200%) районах областного центра, а также в г.Сарове – 6 ДТП (АППГ – 3, +100%).

По предварительной информации в апреле 2013 года пострадали по собственной неосторожности обучающиеся следующих образовательных учреждений Нижегородской области: ОУ №№ 41, 103, 156, 181 г.Н.Новгорода, МБОУ Лицея №3 и МБОУ СОШ №14 г.Сарова, МБОУ Гимназии №38 г.Дзержинска, МБОУ СОШ №9 г.Кулебаки.

Только с начала 2013 года по 2 ДТП произошло по предполагаемой вине обучающихся МБОУ СОШ №1 г.Семенова (19.01.2013 и 22.03.2013) и          МБОУ Лицея №3 г.Сарова (14.01.2013 и 27.04.2013).

В этой связи Управление Государственной инспекции безопасности дорожного движения и министерство образования Нижегородской области рекомендует обратить особое внимание на организацию деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в указанных образовательных учреждениях.

Особую тревогу вызывает тот факт, что только за истекшие сутки (14 мая текущего года) в Нижегородской области в дорожно-транспортных происшествиях пострадали пять несовершеннолетних детей.

Так, в г.Дзержинске  водитель автомобиля ВАЗ наехал на 11-летнего велосипедиста, который пересекал  проезжую часть в неустановленном месте. Мальчик госпитализирован.

В г.Арзамасе на школьном стадионе молодой человек на скутере сбил              9-летнего мальчика. Ребенок также попал в больницу.
В Сормовском районе г.Н.Новгорода водитель на иномарке сбил 9-летнего ребенка, который переходил дорогу в неположенном месте. Также в Сормово женщина-водитель сбила во дворе  9-летнюю девочку, которая неожиданно выбежала на дорогу.

В г.Кстово женщина-водитель наехала на 10-летнего велосипедиста, нарушающего правила дорожного движения. Мальчик получил ушибы и ссадины.

В период летних каникул на территории Нижегородской области традиционно наблюдается значительное увеличение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Особенно возрастает количество пострадавших детей-пассажиров, несовершеннолетних велосипедистов и водителей (пассажиров) мопедов.

В летний период 2012 года произошло 193 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 8 подростков погибли и 204 получили ранения различной степени тяжести.

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, в связи с началом летних школьных каникул и осложнением обстановки  с обеспечением безопасности несовершеннолетних участников дорожного движения министерство образования Нижегородской области рекомендует руководителям органов, осуществляющих управление в сфере образования:

· до начала летних школьных каникул активизировать среди обучающихся и их родителей работу, направленную на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма;

· провести в образовательных учреждениях классные часы по безопасности дорожного движения с приглашением сотрудников Госавтоинспекции;

· организовать проведение родительских собраний, на которых рассмотреть вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, включая беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля;

· принять меры по созданию и оборудованию в детских оздоровительных лагерях учебных вело-автоплощадок по изучению правил дорожного движения;

· организовать проведение тематических викторин, соревнований, специальных тематических уроков для закрепления навыков безопасного поведения детей на улицах и дорогах.

Все проводимые мероприятия рекомендуем проводить с привлечением общественных организаций, заинтересованных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, средств массовой информации.

Приложение: План совместных мероприятий министерства образования Нижегородской области и управления ГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области в период летнего детского отдыха и начала нового учебного года на 7 л. в 1 экз.
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