ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ обучающей олимпиаде 
по социальным сервисам веб 2.0 для школьников
1. Общие положения

Настоящее положение определяет цель, порядок, условия проведения олимпиады, организованной Нижегородским государственным педагогическим университетом им.К.Минина.  

Олимпиада проводится с целью знакомства школьников, учащихся учреждений начального и среднего специального образования с сервисами Веб 2.0 через активную проектную деятельность, приобщения учащихся к историческому наследию, формирования их гражданской позиции с использованием Интернет-технологий, развития сетевого взаимодействия педагогов и учащихся. Олимпиада посвящается году российской истории, которым объявлен 2012 год указом президента России. Участники олимпиады познакомятся с технологией вики, научатся совместно редактировать карты знаний и презентации, будут работать с Google-картами, фото и видео-сервисами.
Участниками олимпиады являются команды школьников 10-11 классов, студенты начальных, средних специальных учебных заведений Приволжского региона. Состав команды 3-5 человек. Руководителем может быть как учитель, так и школьник. Возможно индивидуальное участие.
Олимпиада пройдет с 1по 30 марта 2012 года. Адрес олимпиады:  http://goo.gl/pUe8S  
2. Условия участия в олимпиаде:

Для участия в олимпиаде необходимо: 

· Зарегистрироваться на сайте http://wiki.vgipu.ru
·      Создать визитную карточку команды. Ссылку занести на страницу олимпиады

http://goo.gl/pUe8S  
·     Выполнить все практические задания.  
Перед выполнением каждого задания будет представлен соответствующий теоретический материал и критерии оценки выполненных заданий.

3. Этапы олимпиады
2012 год наполнен знаменательными датами: 200-летие победы на армией Наполеона, 400-летие ополчения Минина и Пожарского, которое будет праздноваться в День народного единства 4 ноября.  300 лет назад Петр I велел перенести столицу из Москвы в Санкт-Петербург. Именно этим событиям и будут посвящены этапы олимпиады. Конкретные задания и необходимый для их выполнения материал будет выкладываться в начале каждого этапа. При оценке выполнения заданий членами жюри будет учитываться своевременность выполнения задания, эффективное использование сервиса, организация сотрудничества в команде, творческий подход.
4. Награждение победителей конкурса

Победители олимпиады будут награждены ценными призами и дипломами. Все участники олимпиады получат дипломы участников. Итоги олимпиады будут объявлены на конференции участников олимпиады 7 апреля.

