

На основании письма министерства образования Нижегородской области от 18.12.2014 №316-01-100-4186/14  «О проведении мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма» управление общего образования администрации Автозаводского района информирует о том, что за 11 месяцев 2014 года на территории Нижегородской области зарегистрированы 563 дорожно-транспортных происшествия (ДТП) с участием несовершеннолетних, в которых 11 детей погибли и 601 получили ранения различной степени тяжести.
Рост числа ДТП с участием несовершеннолетних пассажиров до 16 лет в текущем году составил 7,3% (234 ДТП, за 11 месяцев 2013г.-218).
Обращаем Ваше внимание на то, что в зимний период, в том числе, во время школьных каникул на территории Нижегородской области традиционно наблюдается увеличение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей.
Только за первую декаду текущего года произошло 11 ДТП с участием несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, в которых 13 детей получили ранения.

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, устранения причин и условий, способствующих ДТП с несовершеннолетними пассажирами, управление ГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области в период с 15 декабря 2014 года по 15 января 2015 года проводит на территории региона социально значимую профилактическую акцию «Автокресло-детям!»
-  активизировать работу среди обучающихся и их родителей, направленную на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.


- разместить на интернет-сайтах образовательных организаций паспорта дорожной безопасности и схемы безопасного движения детей «Дом-школа-дом».
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