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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении открытого городского интерактивного конкурса-выставки 

«Техника Победы», 
посвященного 70-летию Победы  в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов
1. Цель: 
Способствовать возрождению национального самосознания, гордости за Отечество и его славную историю, воспитанию гражданственности и патриотизма через глубокое практическое изучение истории отечественной техники.

2. Задачи:

· Создать условия для формирования мотивации к занятиям техническими видами творчества через популяризацию технического моделирования, пропаганду достижений учащихся в области технического творчества.

· Формировать у учащихся интерес  к событиям Великой Отечественной войны, истории военной техники.

· Развитие творческого потенциала детей, поддержка творческого самовыражения юных талантов.
· Совершенствовать выставочную работу в направлении технического моделирования и конструирования.
3. Организаторы конкурса

· Департамент образования администрации города Нижнего Новгорода
· ФГБОУ ВПО Нижегородский государственный технический университет им.Р.Е.Алексеева

· МБОУ ДОД Дворец детского творчества им. В.П.Чкалова
4. Участники конкурса

В конкурсе-выставке могут принять участие учащиеся 1-11 классов образовательных учреждений всех видов и типов.
Оценка результатов будет проводиться исходя из возрастных категорий участников: 7-9 лет; 10-14 лет; 15-18 лет.
На конкурс принимаются работы, выполненные индивидуально, коллективом учащихся. семейными коллективами.
5. Сроки проведения
Конкурс-выставка проводится в 3 этапа:
1 этап – заявительный - до 2 марта 2015 года.
2 этап – экспертный – оценка творческих работ и отбор экспонатов (на основе фиксированных критериев) для формирования экспозиции городской выставки «Техника Победы» (до 1 апреля 2015 года) 
3 этап – праздник подведения итогов городского конкурса-выставки, презентация работ, открытие городской выставки «Техника Победы» - апрель 2015 года (МБОУ ДОД ДДТ им.В.П.Чкалова, ул.Пискунова, 39)
Работа виртуальной выставки – экспонирование работ на сайте МБОУ ДОД ДДТ им. В. П. Чкалова (http://www.ddt-chkalov.ru) - постоянно.
Работа выставки «Техника Победы» - экспонирование рекомендованных экспертной комиссией работ во Дворце детского творчества им.В.П.Чкалова - апрель – май 2015 года.

6. Содержание конкурса-выставки
К участию в конкурсе-выставке «Техника Победы» принимаются творческие работы, макеты, модели, военной и оборонной техники, бывшей на вооружении Советской Армии, а также войск антигитлеровской коалиции в годы Великой Отечественной войны, макеты реконструкций сражений. Особое внимание организаторы просят обратить на технику, производимую в годы Великой Отечественной войны на промышленных предприятиях Нижегородской области.
Номинации конкурса выставки:

· Макет - образец объекта в уменьшенном (произвольном) масштабе отражающий внешние характеристические особенности объекта – макеты стрелкового и артиллерийского вооружения, исторической бронетехники, автомототехники, авиатехники и кораблей периода Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.

· Стендовые модели – модели (максимально точная копия реально существующей или существовавшей техники в каком-либо масштабе) стрелкового и артиллерийского вооружения, исторической бронетехники, автомототехники, авиатехники и кораблей периода Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов. 
· Макеты реконструкций «Великие битвы Великой войны» – реконструкции военных сражений Великой Отечественной войны, с кратким описанием воспроизведенных исторических событий. К конкурсу допускаются макеты собственной постройки. Макеты должны отражать одну из битв Великой Отечественной войны. Каждый макет должен сопровождаться исторической справкой о данной битве, объемом не более одной страницы печатного текста. 

7. Требования к конкурсным работам.
Работы выполняются из любого материала в любой технике, для выполнения моделей целесообразно использовать материалы и технику выполнения, обеспечивающие максимально точную копийность реальных объектов.

Не рассматриваются работы, выполненные по готовым полиграфическим заготовкам (из книг и журналов).

Материалы присылаются в электронном виде, сформированные в папку (архив):

· фото участника с экспонатом (расширение jpeg, jpg).
· фото экспоната в трех проекциях (расширение jpeg, jpg).
· Изображение прототипа (фотография или рисунок) – для макетов и моделей.

· Краткое описание прототипа – историческая, техническая справка (ФИО конструктора, дата (сроки, время) поступления на вооружение; краткая техническая характеристика; назначение; героические страницы, источники информации).
· Краткое описание выполненной работы чертеж или эскиз экспоната (отдельным jpeg файлом), из каких материалов изготовлена работа, технология изготовления.
· Видеоролик, демонстрирующий действие (если модель действующая)
Текст описания работы составляется в свободной форме (в MS WORD), без использования иллюстраций.
Разрешение графических файлов должно быть приближено к 2000х2000 пикс., размер – не более 800кБ.

Критерии оценки работ

· историческая достоверность;

· сложность и мастерство изготовления;
· самостоятельность изготовления (соответствие возрасту);

· масштабность (соответствие всех деталей выбранному масштабу);

· реалистичность окраски модели: грязь, пыль, выгорание краски, вмятины от снарядов, ржавчина, грязная смазка и т.д.;

· полнота информации

Работы, рекомендованные для участия на выставке оригинальных экспонатов, должны быть подготовлены для экспонирования (все детали должны быть закреплены, экспонат должен иметь эстетичный внешний вид и т.п.). Рекомендуется (по возможности) учитывать габаритные размеры экспонатов (не более): 75х38х38 (см); 150х60х60 (см).
8. Условия и порядок проведения.
Для участия в конкурсе-выставке «Техника Победы» необходимо в срок до 30 марта 2015 года на электронный адрес ddt.chkalov@gmail.com прислать конкурсные материалы (п.7) и письмо-заявку строго по форме:
	фамилия, имя автора (полностью)
	Класс,
дата рождения
	наименование образовательного учреждения, которое представляет автор (в соответствии с уставом)
	Ф.И.О. руководителя (полностью), должность (если работа семейная указать Ф.И.О. родителя).
	название работы
	номинация
	контактная информация (e-mail, телефон)

	
	
	
	
	
	
	


Работы, поданные позднее указанных сроков и не соответствующие условиям конкурса приниматься не будут. 
Конкурсные работы, отвечающие условиям конкурса, будут размещены на странице конкурса сайта Дворца детского творчества им. В.П. Чкалова (http://www.ddt-chkalov.ru). 

Победители и призеры конкурса определяются комиссией по результатам экспертизы работ, размещенных на сайте конкурса.
Итоги будут подводиться на городском празднике в апреле 2015 года. 
Форма проведения – выставка и презентация (очная) конкурсных работ.

Презентация будет включать в себя выступление участника (до 5 минут), в свободной форме, возможно использование мультимедиа и любой наглядный материал. В выступлении должны быть отражены: историческая справка, технические характеристики, этапы подготовки и создания работы, технология изготовления, другие интересные факты и сведения на усмотрение участника конкурса. 
Расходы по доставке выставочных экспонатов, оплате проезда участников  к месту проведения выставки и обратно, питания и проживания  осуществляются за счет командирующих организаций.
Информация о месте и времени подведения итогов конкурса-выставки будет размещена на официальном сайте организаторов.
9. Подведение итогов конкурса.

Победителей конкурса-выставки определяет экспертная комиссия. Результаты конкурса будут опубликованы на сайте после официального награждения.

Оргкомитет и экспертная комиссия вправе не отвечать на обращения с просьбами о рецензировании представленных работ, о дополнительной экспертизе и пересмотре выставленных оценок.

Победители и призеры определяются в каждой номинации и в каждой возрастной категории. Экспертная комиссия оставляет за собой право изменять количество награждаемых исходя из количества и качества работ. 
Все участники конкурса - выставки награждаются  грамотами.
Победители и призеры награждаются дипломами департамента образования и памятными призами. Руководители, подготовившие победителей, награждаются грамотами.

По итогам работы городской выставки «Техника Победы» будет оформлен юбилейный альбом, в который войдут фотографии экспонатов и отзывы посетителей.
436-97-89  Романова Н.П.
